

JEZERO NA PONIKVICI NIJE ZABORAVLJENO



Veoma je ugodno saznati da se veliki broj građana interesuje za ekološku i socijalnu funkciju šuma i šumskog zemljišta u kompleksima Ponikvice, koji su u državnom vlasništvu. Takođe, ohrabruje informacija da se broj domaćinstava koja izdižu na Suvu i Moku Ponikvicu povećava i dostiže nivo od preko 20 porodica (kako se u nekim izjavama saopštava).

Rehabilitacija jezera na Mokroj Ponikvici je planirana u svim strateškim dokumentima. Međutim, neophodno je izraditi projekat sanacije, koji mora da analizira sve uzroke njegovog nestajanja. Neophodno je analizirati sve faktore sa različitih aspekata za njegovu kvalitetnu sanaciju. Posebne analize i neophodna istraživanja odnose se na: prirodne karakteristike i uslove i uticaj prirodnih faktora na stvaranje i opstajanje i nestajanje jezera, zatim je neophodno izvršiti geološka, geodetska, hidrološka i pedološka istraživanja, na osnovu kojih bi se definisao način saniranja i utvrdila sredstva potrebna za kvalitetnu sanaciju.

Važno je znati, da na ovom i sličnim terenima, vremenom prirodni faktori vrše znatan uticaj (kiše, mrazovi, snijeg, izgradnja šumskih saobraćajnica, neplanska sječa šume ako je ima, vjetar, suša i sl) na smanjenje površine jezera, izdašnosti izvora i slivnih površina. Pod uticajem tih faktora mnoga jezera na krečnjačkoj i sličnim podlogama nestaju ili se njihova površina i ispunjenost vodom stalno smanjuju, bez ikakve intervencije od strane čovjeka.

Zbog toga je neophodna intervencija, od strane stručnih i ovlašćenih stručnjaka i izvođača radova. Takva intervencija je u dosadašnjem periodu (više od 50 godina) izostala.

Mi smatramo da su poslednji pokušaji (i neki raniji) da se jezero „spasi“ bili dobronamjerni, a ne mogu se svrstati u želju da se naruši prirodni ambijent i kako neki kažu pretvori u ekološki zločin.

Veoma je važno prihvatiti dobru namjeru i podržati je, ali sa ciljem da se sanacijom jezera doprinese njegovoj prirodnoj atrakciji na nadmorskoj visini od preko 1500 m.

Slika jezera koja se pominje kao „obmana građana“ je upravo dokaz da je aktivnost NVO „Ponikvica“ na spašavanju jezera bila uspješna. Zašto nije imala trajniji karakter, postoje razni komentari i različiti uzroci i razlozi.

Na sva navedena pitanja, upravo, treba dati validan odgovor, a to je jedino moguće izradom programa, čije smo karakteristike i aktivnosti već naprijed opisali.

To znači da sudbina jezera na Ponikvici ne zavisi od volje lokalne samouprave, već od niza faktora koje treba ispitati i ispuniti, a odnose se na neophodna istraživanja, obezbjeđenje potrebnih finansijskih sredstava i ostalih pretpostavki neophodnih za uspješnu revitalizaciju – sanaciju jezera.

Obaveza je preuzeta, strateški definisana u planskim i vremenskim okvirima, pa kad se obezbijede neophodni preduslovi za njenu realizaciju, obaveza će biti definisana i ispunjena.